NOTĂ METODOLOGICĂ

 
Publicaţia “Frecventarea structurilor de primire turistică cu functiuni de cazare” cuprinde date statistice pentru principalii indicatori care caracterizează activitatea de cazare turistică, pentru structurile de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică cu o capacitate de cazare instalată de cel puţin 10 locuri-pat, având certificat de clasificare valabil, emis de Ministerul Turismului  (exceptând taberele de elevi şi preşcolari ). 
Cu privire la conţinutul metodologic al indicatorilor utilizaţi şi sursa datelor, se fac următoarele precizări:

Prin structură de primire turistică cu funcţiune de cazare turistică se înţelege orice construcţie sau amenajare, care furnizează în mod permanent sau sezonier serviciul de cazare turistică şi alte servicii pentru turişti.

Vilele  turistice, bungalourile şi pensiunile turistice se constituie ca structuri de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică distincte, pentru fiecare clădire în parte, chiar dacă au o recepţie comună la mai multe vile, bungalouri sau pensiuni.

     Nu se cuprind în structurile de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică:

· structurile de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică folosite în exclusivitate de posesori sau chiriaşi, pe o durată mai mare de un an, indiferent de clasificarea acestora;

· locuinţele secundare ale populaţiei, utilizate în scopuri turistice în mod exclusiv de posesorii acestora;

· căminele, internatele şcolare pe perioada anului şcolar;

· unităţile spitaliceşti (cu excepţia sanatoriilor şi altor spaţii similare ce practică activităţi turistice);

· vagoanele dormitor;

· adăposturile şi refugiile montane şi similare;

· barăcile şi dormitoarele pentru muncitori, căminele de bătrâni şi casele de copii.

     Locurile aferente structurilor de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică complementare (căsuţe, terenuri de campare, ş.a.) la o structură de cazare turistică de bază  (hotel, motel, camping etc.) şi utilizarea acestor locuri, sunt cuprinse la structura de cazare turistică de bază.

           Căsuţele care nu sunt complementare la un alt tip de structură de primire turistică cu funcţiune de cazare turistică şi au o recepţie comună constituie o structură de primire turistică tip “căsuţe turistice“ şi se prezintă distinct.

       
Capacitatea de cazare turistică în funcţiune reprezintă numărul de locuri de cazare puse la dispoziţia turiştilor de către structurile de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică, ţinând cont de numărul de zile cât sunt deschise structurile de primire turistică în perioada considerată. 

Se exprimă în locuri - zile. Se exclud locurile din camerele sau structurile de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică închise temporar din lipsă de turişti, pentru reparaţii sau pentru alte motive.

       
Sosirea unui turist se înregistrează când o persoană este înscrisă în registrul structurii de primire turistică cu funcţiune de cazare turistică, pentru a fi găzduită una sau mai multe nopţi.

În fiecare structură de primire turistică cu funcţiune de cazare turistică se socoteşte o singură sosire pe turist, indiferent de numărul de înnoptări rezultate din şederea sa neîntreruptă.

Înnoptarea este intervalul de 24 ore, începând cu ora hotelieră, pentru care o persoană este înregistrată  în evidenţa  spaţiului  de cazare  turistică şi  beneficiază de găzduire  în contul  tarifului aferent spaţiului ocupat, chiar dacă durata de şedere efectivă este inferioară intervalului menţionat. 
Sunt avute în vedere şi înnoptările aferente paturilor instalate suplimentar (plătite de turişti).

Înregistrarea  turiştilor străini în registrul structurii de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică, se face după ţara sau zona geografică de reşedinţă (domiciliul)  a acestora.

 
Indicele de utilizare netă a locurilor de cazare turistică exprimă relaţia între capacitatea de cazare turistică în funcţiune şi utilizarea efectivă a acesteia de către turişti, într-o perioadă determinată.

Rezultă din calcul prin raportarea numărului total de înnoptări realizate, la capacitatea de cazare turistică în funcţiune, din perioada respectivă.
Indicele de utilizare a camerelor exprimă relaţia dintre camerele ocupate de către turişti şi camerele oferite pentru cazare.

Rezultă din calcul prin raportarea numărului de camere ocupate de turişti la numărul de camere oferite, în perioada respectivă.
Personalul ocupat cu activitatea de cazare turistică (inclusiv restaurant) reprezintă numărul de persoane care lucrează în structurile de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică şi în restaurantul, barul, cafeneaua unităţii de cazare turistică în ultima zi lucrătoare a trimestrului analizat: personal ocupat cu normă întreagă sau redusă, inclusiv cei angajaţi pentru activităţi ocazionale sau sezoniere; proprietarii asociaţi şi lucrătorii familiali neretribuiţi care lucrează în mod regulat în unitate; persoanele absente pentru perioade scurte, concedii medicale, concedii plătite. Nu se includ persoanele detaşate de la alte unităţi, persoanele care satisfac stagiul militar şi cele care absentează o perioadă de timp nedeterminată.

      
Durata medie a şederii se calculează prin împărţirea numărului de înnoptări realizate, la numărul de sosiri ale turiştilor.

           Sursa datelor

           Formularele statistice TURISM 1 A, completate lunar electronic prin portal WEB sau autoinregistrare de toate persoanele juridice şi fizice care au in proprietate sau administrează în locaţie de gestiune structuri de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică cu o capacitate de cel puţin 10 locuri pat,ce au functionat permanent sau sezonier, în perioada de referinţă
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